

“医改是接力赛”

看2024年深化医改“新动作”

悠悠民生，健康为大。新时代的医改“考卷”徐徐展开。

聚焦国务院办公厅近期印发的《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》，2024全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议6月22日至23日在四川成都召开。

自我国启动新一轮医药卫生体制改革以来，医改为14亿多人带来了实实在在的健康获得感：世界上规模最大的基本医疗保障网覆盖城乡，居民主要健康指标居于中高收入国家前列……

医改一小步，民生一大步。今年的医改重点工作任务有什么不一样？

医保、医疗、医药密不可分，改革时尤需同向发力。促进“三医”协同发展和治理，是当前深化医改的重要内容。2024年重点工作任务明确提出要探索建立医保、医疗、医药统一高效的政策协同、信息联通、监管联动机制。

“医改是接力赛”。国家卫生健康委体制改革司一级巡视员朱洪彪介绍，今年的医改重点工作任务更加注重因地制宜学习推广三明医改经验。

“看病难”方面，主要抓进一步完善医疗卫生服务体系、落实分级诊疗制度等工作——

让群众健康更有“医”靠，完善医疗卫生服务体系至关重要。

提高公共卫生服务能力，加强基层医疗卫生服务能力建设，组织二、三级医院通过人员下沉、远程医疗、培训、巡回医疗等方式提高基层能力，有序推进国家医学中心、国家区域医疗中心设置建设，深化紧密型医疗联合体改革，提升卫生健康人才能力……民有所呼，政有所应。2024年重点工作任务精准聚焦群众急难愁盼，以



“问题清单”促“问题清零”。

“看病贵”方面，着力以医药集采“降价不降质”为突破口——

医改推动、医保主导。2024年重点工作任务明确，推进药品和医用耗材集中带量采购提质扩面，加强集采中选药品和医用耗材质量监管。

这意味着，医药集采将进一步扩围，集采中选产品始终坚守“降价不降质”的初心，让老百姓持续受益。

一项项惠民生、暖民心举措“正在路上”：预计到2024年底，各地国家和省级集采药品将累计达到500个；指导内蒙古、浙江、四川等3个试点省份开展深化医疗服务价格改革全省（区）试点，指导唐山、苏州、厦门、赣州、乐山等5个试点城市进一步探索建立医疗服务价格新机制……

“看病便利度”方面，推进数字化赋能医改，把“数”用好——

推动健康医疗领域公共数据资源开发利用，推进医疗服务事项“掌上办”“网上办”，整合医疗医药数据要素资源，围绕创新药等重点领域建设成果转化交易服务平台……持续增强群众“看病获得感”，让医疗服务尽显“科技范儿”！

国家卫生健康委有关负责人说，总的来看，2024年重点工作任务更加突出问题导向、目标导向，更加突出系统集成、协同联动，更加突出创新突破、落地见效。未来还将加强医改监测，及时总结推广地方经验做法，推动全国医改工作再上新台阶。

目标清则方向明，方向明则步履坚。2024年深化医改的“路线图”已明晰，只要朝着构建更加优质高效的医疗卫生服务体系方向“再出发”，不断为健康中国建设夯实民生之基，就一定能切实做好医改惠民这篇大文章。

新华社成都6月23日电

向非法集资说“不”！大同明确举报奖励办法

为有效打击非法集资违法犯罪活动，及时发现非法集资案件线索，切实维护经济金融秩序和社会稳定，《大同市非法集资举报奖励办法》已修订出台，从2021年8月5日起执行。

什么是非法集资？

指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定，以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式，向不特定对象吸收资金的行为。

举报渠道

通过12345政府热线进行电话举报，举报受理单位为市政府信息化中心；

通过网上信访平台举报，举报网址为：

<http://www.dt.gov.cn/dtzww/wsxf/xftz.shtml>，举报受理单位为市信访局；

通过信访大厅来访进行举报，举报受理单位为市信访局；

通过来信、电子邮件等方式举报，举报受理单位大同市处置非法集资领导组办公室，以下简称“市处非办”。

单位地址：大同市文瀛湖行政办公楼主楼11层（市政府办），邮政编码：037000，电子邮箱：dtscfbgs@163.com。

举报奖励符合条件

应当同时符合以下条件：

（一）有明确的举报对象、具体的举报事实及证据；

（二）原则上实行实名制举报，举报

者应提供基本信息，包括姓名、身份证号码、联系电话等；

（三）举报内容事先未被有关部门掌握；

（四）举报内容经查证属实，接到举报后有关部门依法予以行政处理或刑事立案；

（五）被举报行为涉嫌非法集资；

（六）被举报企业注册在本市或注册在外省市在本市进行非法集资。

这些情形不属于举报奖励范围：

（一）防范和处置非法集资工作人员及其直系亲属举报或授意他人举报的；

（二）参与非法集资案件并涉嫌犯罪的人员及其近亲属或其授意他人的举报；

（三）已经受理或正在查处的非法集资违法案件；

（四）其他不符合法律、法规规定及本办法有关规定的情形。

这些情况如何奖励？

（一）同一案件由两人以上（含两人）分别举报的，奖励最先举报人。其他举报人提供的举报内容有别于最先举报人并对案件查处有帮助的，也可酌情给予奖励。

（二）两人以上（含两人）联名举报同一案件的，按同一举报奖励，奖励由联名举报人共同领取。

（三）同一举报人在不同部门、不同地区举报同一事实的，不给予重复奖励；

（四）对在全国或全省有较大影响的大案要案的举报，奖励数额可由市处非办视具体情况另行确定，原则上不超过3万元。

同一举报人举报不同事实的线索，可以分别给予奖励。

（四）我市主办的跨省市案件，举报人为我市案件处置工作提供有效线索的，可予以奖励。

（五）举报奖励对象原则上限于实名举报，对匿名举报并查处的案件，在结案后能够确定举报人真实身份，且举报人愿意领取奖励的，应给予奖励。

奖励标准

（一）举报线索经有关部门甄别筛选采用后，对被举报的企业或个人涉嫌非法集资行为开展初步调查的，给予举报人500元奖励；

（二）被举报的非法集资行为被有关部门认定为行政违法并依法作出行政处罚决定的，根据情节轻重，自行政处罚后，再次给予举报人1000元以上2000元以下的奖励；

（三）被举报的非法集资行为涉嫌犯罪的，自公安机关立案侦查后，再次给予举报人3000元奖励；

（四）举报涉案金额在5000万元以上不足1亿元的非法集资犯罪行为，被人民法院判决后，再次给予举报人3000元奖励；举报涉案金额在1亿元以上的非法集资犯罪行为，被人民法院判决后，再次给予举报人5000元奖励。

（五）对在全国或全省有较大影响的大案要案的举报，奖励数额可由市处非办

中国气象局升级启动暴雨二级应急响应

新华社北京6月23日电 据中央气象台预计，长江中下游地区将处于降雨集中期，降雨持续时间长、累计雨量大、致灾风险高。经综合研判和应急会商，中国气象局于23日升级启动重大气象灾害（暴雨）二级应急响应。

监测显示，22日南方强降雨区位于贵州、湖南、湖北、安徽、江苏、浙江等地。22日8时至23日6时，安徽芜湖、浙江杭州、江西九江、湖北咸宁和黄石、湖南湘西、贵州安顺等地局地出现大暴雨（100至211毫米）。中央气象台23日继续发布暴雨橙色预警。

预计未来一周，长江中下游地区梅雨持续发力，贵州、江南北部、江汉南部、江淮南部等地暴雨日数多，部分地区有大暴雨、局地特大暴雨。

安徽黄山再遭暴雨袭击



▲6月23日，在安徽省歙县城区，行人涉水而行。

6月23日，安徽省黄山市再遭暴雨袭击。在歙县，富资河与练江水漫入城区部分路段，城区出现内涝。新华社发

办视具体情况另行确定，原则上不超过3万元。

奖励申领

举报奖励工作按照统一受理、集中评定的原则。举报人应在接到奖励通知之日起30个工作日内，由本人或委托他人凭奖励通知、有效身份证件领取奖金。无正当理由逾期未领取奖金的，视为举报人放弃奖励。

奖励服务

确定奖励后，由市处非办通知举报人领取奖励。

未接到通知，即为举报线索未获采用。

因涉嫌非法集资线索处置属于涉密内容，不接受对奖励情况的咨询。

这些行为要注意

对真实性负责

举报人借举报之名实施诬告陷害他人，编造、传播虚假信息，谎报线索等行为，以及伪造举报材料骗取或冒领奖金的，应承担由此产生的法律责任。

严格保密

参与举报奖励工作的人员必须严格执行保密工作制度。

未经举报人同意，不得以任何方式对非参与举报奖励工作的人员透漏举报人身份、举报内容和奖励等情况，违者依法承担相应责任。

大同市处置非法集资领导组办公室